

Vertical text on the left margin containing various notices, advertisements, and small text fragments.

SZERKESZTŐSÉG: BUDAPEST, IV. VÁRMEGYE-UTCA 11. Telefon száma 708. KÉZIRATOKAT NEM KÜLDÖNK VISSZA...

EGYETÉRTÉS

FENYŐ SÁNDOR főszerkesztő.

EÖTVÖS KÁROLY szépirodalmi főmunkatárs.

KIADÓHIVATAL: BUDAPEST, IV. VÁRMEGYE-UTCA 11. Telefon száma 708. HIRDETÉSEK ÉS NYILTÉRRE VALÓ KÖZLEMÉNYEK...

Mai számunk főbb közleményei: Vezérelők: A többség akarata. Irtai Kossuth Ferencz. Széll és Apponyi Bécsben. A bomlás jelei.

A többség akarata.

A többség uralma! Most ez a jelszó; ez a nagy elvi tétel, mely elöl mindennek félre kell vonulni és mely előtt mindennek meg kell hajolni. E nagy és magas elv nevében kell a pénz- és véradót emelni; éppen most, a legrosszabbul választott időben; akkor, a midőn az ország szorongatott anyagi helyzetben van; s ezt a pénzügyminiszter is bevallja; a szármadással is kimutatják; a pénzügyi bizottság is figyelmeztet rá; a nép pedig érzi, keseregve, sanyargva érzi.

logika, az okszerűség, a politikai belátás szabályai szerint intézettek el a fenforgó ügyek — mert ma a logikának, az okszerűségnek, a politikai belátásnak nincs más szabálya, mint az, hogy az ujonczlétszámot fel kell emelni, még pedig most, éppen most; — és miért? — mert a többség úgy akarja. A többség uralma elvének sérthetlensége oly szent, hogy ez mindenek felett áll: az alkotmányosság felett; a legsürgösebb állami követelmények felett; a törvényes kormányzás felett; a lejárfelőben levő vám- és kereskedelmi szerződések megkövetése felett. Egy szóval minden felett, a mi csak szükséges, hasznos, üdvös. A többség fejébe vette, hogy az ujonczlétszámot emelni kell; most, éppen most; ha török, ha szakad; és mert a kisebbség ellentáll és hosszúra nyúlva a küzdelem, azt ajánlja, hogy mielőtt a küzdelem folytattnék, intéztesse el a sürgős és elkerülhetetlen állami ügyek... a többség ezt mereven, vakon, okatlanul visszautasítja, mert neki nem az kell, hogy legyen az országnak költségvetése; nem az, hogy letárgyalassanak a fontos és sürgős ügyek; nem az, hogy megalkottassanak azok a törvények, melyekre az ország régóta vár; nem az, hogy az alkotmányos helyzet megne rendüljön alapjában; nem az, hogy ne következék be törvényen kívüli állapot!

megbántani; mert nem is egy ember, nem is tíz ember, vagy száz, vagy háromszáz ember akaratáról van itt szó. Nincs olyan hatalom, mely velel elhithetné, hogy az, a mi történik, a többség akarata, valódi akarata lenne. Én a magyar parlamenti többség politikai ellenfele vagyok; de a mint megkívánom, hogy tisztelje a többség a mi pártunkat, épp úgy tiszteljem én a többséget és nem vagyok képes róla feltételezni azt, a mit fel kellene tételeznem, ha mindannak, a mit jeleztem, tényleg felébe helyezné azt a jelszót: a többség uralma; tehát felébe a törvénynek; az alkotmányosság, az ország szükségleteinek; a haza érdekeinek. Hiszen, ha ez lehetséges lenne (a minthogy nem lehetséges) vissza kelene borzadni egy olyan intézménytől, a mely mindent a mi hasznos, szükséges az államnak, fel tudna áldozni egyetlen egy makacs fogalomnak, a többség akaratának, egy erőszakkal előlított ügyben, a melyre a többség, melyre rá fogják, hogy ez az akarata, soha álmában sem gondolt, (nem csak hogy nem akarta) midőn megválasztatott. És miért nem engedünk mi? ... Ugyan mi nem engedünk? Mi készek vagyunk azonnal belemenni a költségvetés rendes tárgyalásába, s ezt diligenter letárgyalni. Készek vagyunk egészen úgy tárgyalni más fontos ügyeket is, mintha soha nem létezett volna a most fölött erős harc a többség is miközöttünk. Ha a többségnek van akarata, nekünk is van; de a miénk nem hoz kárt az országra, az alkotmányra, a közbizóra. Mi az ujonczlétszám felemelése ellen küzdünk, mert azt hisszük, hogy az ország szegény; az új pénz- és véradót nehezen bírja el; de ha mégis meghozza a nagy áldozatot, méltán követelheti, hogy az ujonczlétszám szűkös hatalom adjon érte legalább oly nemzeti vívmányokat, amilyenek még a létező törvények keretén belül is megférnek. Magyar hazánk számára nem akar koncezzdálni a magyar többség oly nemzeti vívmányokat, a melynekhez az országnak törvényes joga van; ... jó, hát küzdjük meg a nagy harcot, ók az ország vétét és pénzt éhező hatalom javaslatáért, mi pedig a magyar nemzeti államiság előretelért; de, ha a küzdelem oly hosszúra nyulik, hogy tovább el nem odázható fontos ügyek felett kellene

tárgyaljunk, függesszük fel aközdelmet, tárgyaljunk a fontos és sürgős ügyekről, s midőn ezeket elintéztük, küzdjünk tovább, ók az osztrák szellemi hadsereg gyarapításáért, mi a magyar nemzeti vívmányokért. Nem lehet higgadtan gondolkodó ember az országban, a ki ezt ne találná bölcs, mérsékelt, hazafias beszédnek... csakis a parlamenti többség s az a sajtó, a mely ezt közvetlenül támogatja, válaszolja azt, hogy: nem; az ország alkotmánya, szabadsága, békéje, törvényes kormányzása, fontos és sürgős ügyei... ez mind egytől egyig és együttesen semmi; csak egy cél lebeghet egy magyar többség előtt... a többség akarata! Kossuth Ferencz. Budapest, április 13. Széll és Apponyi Bécsben. Széll a mai napot Bécsben töltötte és délelben oda utazott gróf Apponyi Albert is. A miniszterelnök, amint felhívatlanosan jelentik, holnap is Bécsben marad és a nap folyamán a király kihallgatáson fogadják. Mégis alapos okunk van azt hinni, hogy Széll Kalmának ez a bécsi útja a politikai helyzetre nem hoz újabb változást. Széll, nem széll? ... Beszél, nem beszél? — ez a kérdés ül most mindenek ajkán és tőle várja a politikai helyzetre nézve döntő megnyilatkozást parlament és közvélemény egyaránt. Gróf Apponyi Albertől. Mára is várják, hogy meg fog szólni odalenn a képviselői padsorokban és politikai reputációját az ex-lex küszöbén megővja, de a nagy esemény ismét nem következett be. Minden hasznosra új okokat találnak, ma például kormánypartit oldalról a következő magyarázatot adták az elmaradásnak: „Gróf Apponyi Albert, a képviselőház elnöke, ma délelben Bécsbe utazott családjaához s beteg kis gyermekéhez, s e miatt elmaradt ma tervezett parlamenti felszólalása, melyet pedig a politikai körökben a legnagyobb érdeklődéssel várnak.” Bizony elég nagy érdeklődéssel!

Budapest, április 13.

Széll és Apponyi Bécsben.

A bomlás jelei.

Zavar és bizonytalanság. Ez jellemzi a politikai helyzetet. Mindenki vágyakozik az egészséges kibontakozás után és senkinek sem tudja módját ejteni. Világos helyzete csak egy pártnak van, a függetlenségi pártnak. Ez tudja, hogy mit akar. A katonai javaslat megbuktatását. Emellett kitart. Ettől nem retenti el semmi. Ez a cél lebeg előtte az indennitárisól szóló javaslattal szemben való állásfoglalásában is. Lojalis ajánlatával, mit a kormány tett, tökéletesen elhárítja ma-

Az Egyetértés tárcaja.

A Napraforgó. — Az Egyetértés eredeti tárcaja. — Irtai EÖTVÖS KÁROLY. Az én költő barátom, Gárdonyi Géza most azt cselekedte, hogy vitába keveredett egy tudós férfival a fölött, vajjon a Napraforgó virág csakugyan napra forgó-e? S vajjon a Napraforgó nevében nincs-e hamisság? Nem tudom megállni, hogy a kérdéshez hozzá ne szóljak. De nem azért ám, mintha a kérdést fontosnak tartanám. Bámón is én, forog-e, vagy nem forog a napra a Napraforgó. Még a tudományban se tartom nagy kérdésnek, noha a növények élettanában s a növénytudósok előtt csakugyan érdekes lehet. Hanem hozzászólok azért, mert e szóban is példát látok arra, hogy a tudomány férfiai néha mennyire megtévednek s mennyire megtévesztik még a józan magyar közép elméjét is, s hogy e férfiak tévedése néha mennyire eltart századokig. De azért ha hozzászólok, senki ne gondolja, hogy én a növénytudományban jártas vagyok. Nem hiszem, hogy növénytan könyv volna könyvtáramban. A mit a pápai főiskolában tanultam: azt — fájdalom — régen elfelejtettem. Egy-két utamba esett növény egyik-másik életjelenségének véletlen megfigyelése: ime ebből áll minden növény-tudományom. Kedves tanárom volt hajdan Vály Ferencz, Jókai Mór testvérmenjének, az angyallelkű Jókai Eszternek férje. Az volt jó szo-

kása, hogy a szaktudomány magyarizálása közben mindig kitért egy-egy gyakorlati kérdésre is, egy furcsa szóra, vagy egy példabeszédre, vagy egy ősi adomásra s annak eredetét, természetét, valódi igazságát fölkerítették. Figyeltünk rá jó kedvvel s áhitattal. Hogy járt Bertók a csikkal? Mitől mulik el a nátha? Miként tüsszög a kecske, ha beleszagol a törött paprikába? Hát még mikor eszik is belőle? Mikor jár jól a napóra? Honnan tudná az ember, ha nem volna megírva, hogy hány nap van egy esztendőben? Miért szereti a kutyát a német ember? Hogy lehet megtudni csillagos éjszakán, hogy hány óra van? Miért nem hegedül Szent Dávid a mi napjainkban? Miért hívják a hamvas varjút kávinista varjúnak? Ha ismeretlen sötét erdőben eltéved az ember; miként tudja biztosan fölismerni az égi tájakat? Merre van észak és dél, nap kelte és nyugta? Száz meg ezer ilyen kérdés. Ha például az ember elbúdul az erdőn: vizsgálja meg a fák derekán levő mohát. A moha tömörsége utba igazít. Észak felől sűrűbb, tömöttebb és magasabb a moha, mint a többi égi táj felől. Ha pedig a mezőn búdul el az ember: keressen Napraforgó virágot. A merre ez a virág néz: arra van napkelet. Ezt ugyan könnyen megértettük. Hanem ennek a jó tanárunknak is megvolt kisse az őtanári természetete. A mit a tudósok előtte régen már szakbeszédekben, ugynevezett terminológiában meghatároztak: az előtt meghajolt tisztelettel, azt hánytorgatni, felboly-

gatni, megtagadni nem merte volna semmiképp. Minthogy pedig a Napraforgóról már századok, sőt tán ezredék óta, talán már Arisztotelesz óta meghatározták, hogy az a nap után fordul: ennélfogva ezt szentül el kell hinni. El is hittem én. Csak az nem ment a fejembe, hogy miként mutathatja meg tehát biztosan a napkeletet? Hiszen a délelti órákban napnyugat felé kell fordulnia. Pontosan délelben pedig egyenesen kell állania az ég felé. Honnan tudhassam én például a déli napról, ha el vagyok bódulva, hogy az a hátam mögött kelet felé, vagy jobb kezem, vagy balkezem felé? Bizony meg kell nekem várom a nap szállatát. Az én vidékemen, az én falumban a nép ezt a szót: Napraforgó, az én gyermekkoromban nem használta. A Napraforgó virágot Tányérbél-virágnak nevezte. Hasonlít is virágkélyhe a tányérhoz és pedig jó földben az igen nagy tányérhoz. Láttam már az én határomban is, de láttam — különösen Érmeleken — akkorát, melynek átmérője harminezhat centiméternyi volt. Óriási virág ez, melyhez hasonló nagyságu van több a mérsékelt földön s nem tudom, hogy a forró övekben is van-e nagyobb? Uri asztalok szokásában levő leveles tányér átmérője huszonkét-huszonhárom centiméter szokott lenni. Ebből lehet megítélni, mekkora rózsája van a Tányérbélvirágnak. A Tányérbél-virág szónak feltalálását tartom méltónak a magyar elméhez. A napraforgót nem. Honnan származik ez? A hellen szó: heliotropion, latinosan: heliotropium. De lefordították a tudósok rossz-

latinsággal latinra is: solsequiumnak. Használják itt-ott a solaris herba s a flos solis szavakat is. Már most ezt le kellett fordítani magyarra is. Meg is cselekedtek századok előtt. S csinálták a következő szavakat: Napraforgó-fű, Naprajáró fű, Napranézó fű, Nap utánjáró fű, Naputánforgó fű. Mindez nem a józan magyar elme munkája. A magyar elme, ha tárgyat, vagy fogalmat jelez, nem tőm össze négy-öt szót, hogy bölcsesleti meghatározást készítsen. Mintha csak tudná, hogy minden bölcsesleti meghatározás csak üres jateka az elmének. Eredeti összetett szavai is lehetővé rövidke. A cikornyás szók tudós elmék fáradsálmái. A magyar elme a tárgynak, vagy fogalomnak valamely kiváló tünetét vagy szembeölölő sajátosságát figyeli meg s erről lehetőleg egy szóval jelzi az egész tárgyat, az egész fogalmat. Így tartom én jónak, szépnek és okosnak. A magyar elme alig jöhetett volna rá erre. Hiszen nem igaz az, hogy a Tányérbél nap után jár, napra néz, napra forog. Hanem az az igaz, hogy mindig kelet felé néz, kelet felé hajlik. És pedig jól meg kell jegyeznünk, keletnek is egyenesen arra az irányra néz, a melyet napunk nyári napkeletnek nevez. Ez a júliusi-augusztusi napkelet. Ekkor van teljes virágában a Tányérbél. S a világnak és a virágnak élettani törvényei sze-

gáról a felelősséget az esetre, ha a kormány mégis beleegye az ex-lexbe. Kossuth Ferencz elég világosan beszélt tegnap. A függetlenségi párt szívesen elkerüli az alkotmányellenes állapotot s csak egy föltételt köt ki. Azt, hogy a kormány tartsa meg a törvényt. Használja az indennitást arra, amire kéri. Ha a kormány az indennitást arra akarja használni, hogy a függetlenségi pártot kijátszsa s a katonai javaslat tárgyalását erőszakolja minden más fontos állami szükséglet előtt: a függetlenségi párt hazafias ellenállása Isten és ember előtt igazolva van. A függetlenségi párt utja tehát egyenes és világos. De a parlament többi pártjai mind zavarban leledzenek. Legfőképpen pedig a szabadelvű párt, melyben a belső forrongás és elégtelenség egyre nyilvánvalóbb. Hogy mennyire nincs meg a szabadelvű pártban a belső összhang és az egységes hangulat: az már kitűnt tegnapelőtt báró Fejérváry honvédelmi miniszternek a pécsi hadapródiskola ügyében mondott beszéde alatt. A nagy majoritás nagyon fagyosan viselkedett. Sőt itt-ott összeszegtak és méltatlankodtak a párt tagjai. A méltatlankozás ki is tört Ivánka Oszkár ismeretes közbeszólásában. Ivánka Oszkár ugyan kitörülte ezt a közbeszólást a naplóból; de annak bele kell kerülnie újból, mert egy ilyen jelenség, mely után hosszas taps és eljénzés hangzott föl, tehát egész esemény kapcsolódott hozzá, nem lehet egyszerűen elűntetni a ház naplójából. Egyébiránt, hogy Ivánka Oszkár helyt is all a maga közbeszólásáért, annak igen trappans bizonyosságát adta ma, a mikor a honvédelmi miniszter válasza a fölött végbement névszerinti szavazásán nem-mel, vagyis a tudomásul vétel ellen szavazott. Es nem is egyedül, hanem a szabadelvű pártból harmadmagával, Hoek János és Wittmann János hasonlóképen nemmel szavaztak. A mai, különben csöndes parlamenti ülésnek ez volt a nagy, élénk feltűnést kelto eseménye. Mert ez már világosan szól a szabadelvű pártban megindult bomlási processus mellett. Mit jelent a szabadelvű párt e három tagjának szavazása? Azt, hogy nincsenek megelégedve a kormánynak a hadsereg szelleméről, neveltetéséről s általában a hadseregnek a nemzethez való viszonyáról meggyökeresedett féltelőségével. Már pedig a mai viszonyok közt, mikor a katonai kérdés dominál és ez a kérdés az, melyen a politikai helyzet sarkallik s csinálja a bonyodalmakat: ez a kérdés ugyszólván demarkacionális vonal a pártok között. Az e kérdésben elfoglalt álláspont és féltelőség karakterizálja első sorban a kormányt az a politikáját, mely fölött a nagy küzdelem folyik. Ha ebben a

Az áprilisi tél.

Hóvizatarok az országban.

Mintha a tél minden dühre újra kitört volna, hogy zavart, veszedelmet, pusztulást okozzon! A fővárosban és az országban mindenfelé hóviharak dühöngnek. Fagyos, hideg, forgószéllel járják félelmes keringőjüket.

A fővárosban a napok óta tartó hideg eső és szél ma reggel igazi téli orkánná növekedett. A szélvész már a kora reggeli órákban kezdődött és erőben, szilaj vadságban folyt tovább.

A mai zivatar számtalan balesetet okozott a melyekről alább számolunk be. Az orkán letépte sok háziról az ablakokat, sőt háztetőket is sodort le pánikszerű rémület okozva az utcákon.

A fővárosban sok komoly balesetet okozott a hirtelen jött förtöleg. A könnyebb sérülések olyan számosság, hogy valamennyit föl sem jegyezhetjük.

Rózsa Julia negyvennégy éves asszony ma reggel jött ki a kórházból. Sokáig betegeskedett s felépült ugyan, de még nagyon gyenge. A lakása felé haladt, a mikor az Andrássy-úton az Arána-útra ért ki.

A Katona József-utczában egy kocsi elragadt, a kocsi pedig eszméletlenül tértül el a földön.

A Bajza-utczában a vihar kiesavart egy ablaktáblát. Az ablak Szikora Mihály bádogossegéd fejére esett s össze-vissza verte.

Az Erzsébet-körtön Kovács Teréz hétéves iskolásleány az utca másik oldalra akart át menni.

Wetter Gyula tizenöt éves újságíró ma a szélvész s a nedves, havas eső elől az Ó-utczában egy kapu alá menekült.

Breyer Szidonia húsz éves gyermek-kertész az Eskü-utczán, a Belvárosi kávéház előtt fogta el a hó egy erős szélroham.

A nyugati pályaudvar fűtőházában Biszák Mihály hatvanöt éves munkás egy tölgyfa-kapu meő huzdított.

A Bajnok-utczában egy postakocsi két embert érzel el egyszerre a szélvész miatt.

Az Erzsébet-körtön 38. számú ház tornyának egyik oszlopát a vihar meggingatta.

A Ferenz-kört 2-4. számú bérházának kéményes szinten bedőlésel fenyegetett.

Az Erzsébet-körtön 38. számú ház tornyának egyik oszlopát a vihar meggingatta.

A Ferenz-kört 2-4. számú bérházának kéményes szinten bedőlésel fenyegetett.

Az Erzsébet-körtön 38. számú ház tornyának egyik oszlopát a vihar meggingatta.

A Ferenz-kört 2-4. számú bérházának kéményes szinten bedőlésel fenyegetett.

Az Erzsébet-körtön 38. számú ház tornyának egyik oszlopát a vihar meggingatta.

A Ferenz-kört 2-4. számú bérházának kéményes szinten bedőlésel fenyegetett.

Az Erzsébet-körtön 38. számú ház tornyának egyik oszlopát a vihar meggingatta.

Kéri Kossuth Ferenz, vegye pártfogásába az elhanyagolt és kihasznált fővárosi s a pelgrimság a mellé a párt mellé fog állani, a mely az ország boldogulása mellett a főváros fővárosi igazgatója (Lelkes) eljenzés.

Nagy örömmel jött el ide — mondotta — hogy baráti jobbját nyújtsa Polónyi Gézáknak. Örül, hogy őt ismét a magyar országgyűlésen üdvözölheti, mert ez ő nélkülözhetetlen volt.

— Az életunt szerelmese. Az Alsó-erdő-sori szálloda életunt szerelmeseinek állapota súlyos. A leány, Berki Eszter ma reggel a Rókus-kórházban meghalt.

— Rendkívüli cikkek elárulása a Párisi nagy áruházban. E héten hétfőn, kedden és szerdán a női ruhaszövet és ruhafélék osztálya van soron. E cikkek feltűnő olcsóság daczára igen díszítváltak s a legnépszerűbb izlésű köznöcs igényeinek is megfelelnek.

— Halálozások. Tausz Ferenz fővárosi polgári iskolai tanár, rövid betegség után 51 éves korában, 25 évi boldog házasság után meghalt.

— A diáksapkák védelme. Nagy fáragszok jelentek meg ma a hirdető oszlopokon, a melyeket az Egyetemi Kör elnöksége függesztetett ki.

— Legegett üvegyár. Rimaszombatból jelentik, hogy Felső-Magyarország legnagyobb üvegyára, a Szinbánya, az éjjel legegett. A tűznek az üvegtárgyak is áldozatul estek, úgy hogy a kár negyedmillió korona.

— A gyermekek öröme. Forgó Bácsi gyermeklapja a Kis-Lap a legkedveltebb olvasmánya a gyermekvilágnak.

— A leveles ember. Jó ideig csak az elültölt asszonyok fosztogatták a gyermekeket. Hízelgő, kedves szavakkal magukhoz édesgettek azokat az utcán s valami ürüggyel meglopják őket.

— A nemzetközli tüzoltó kongresszus. Dr. Óváry Ferenz országgyűlési képviselő elnöksége alatt ma este ülést tartott az országos tüzoltó-szövetség elnöksége.

— A bizozgó sztkasztó. A brünni rendőrség táviratban értesítette a budapesti főkapitányt, hogy Rosulek Ferenz harminczkét éves nős könyvelő tizenháromezer korona elcsikkasztása után megszökött.

— A pálinka. Lelkellen pajtásai s egy könyvemű pálinkamérő megölték egy tizenéves iskolásfiút. Takács Lászlónak hívják.

— A téglapöpitett arzenál. A kínai hivatalnok közt uralkodó korrupció mérvéről az alábbi esetből lehet következtetni.

— Százharmincz korona miatt. Egy szerencsétlen tanító elvéledéséről kapunk hírt Anadról. Róman József Sága-külvárosi tanító

Szezárd. Tegnap villámás és mennydörgés között órákig tartó záporos szakadt. Ma reggel nagy havazás állott be.

Ujvidék. Tegnap virradó éjjel itt erős fagy volt, amely a szőlőkben, gyümölcsösökben és kerti veteményekben nagy kárt okozott.

Pilis. Az éjjel nagy dér volt, a mely különösen a gyümölcsösökben nagy kárt okozott.

Komárom. Tegnap dél óta esik az eső. Az éjjel rettenetes vihar volt, a mely fákat tört ketté és házlatokat sodort le.

Pécs. Az éjjel itt erősen felre fordult az idő. Az erős hófúvás következtében a házlatokat és földet három-négy centiméteres hóréteg borítja.

Veszprém. Itt és a környéken hajnal óta nagy szélvihar van. Erősen havazik. A vonatok közlekedése minden irányban megakadt.

Selmeczbánya. Két nap óta sűrűn havazik és nagy szélvihar van.

Paks. Reggel óta erős szélvész mellett nagyon havazik. A táj egészen fehér. Tegnap este villámok és mennydörgés.

Moór. A tegnapi nagy esőzés után hajnal óta itt erősen havazik.

Zólyom. Több nap hűvös, esős időjárás után ma egész délelőt nagy havazás volt.

Barcs. Barcsot és környékét vastag hóréteg borítja. A hóvizatar folytán dühöng.

Hatvan. Az éjjel a hőmérő zérus alá szállt. Az egész járásból fagyokat jelentenek.

Léva. A kora reggel óta tartó hóvihár a városban a közlekedést majdnem megakasztotta.

Igló. A Szepességben tegnap óta szakadatlanul havazik. A vidéket vastag hóréteg borítja.

Csáktornyán. A folyton tartó eső következtében a csáktornyai polstrai vonalrészén a pályatest annyira megrogdálodott, hogy a forgalmat ma reggel be kellett szüntetni.

Zsolna. Ma reggel virradóra a magyar államvasutak vonalán Zsolnátlól Tardoskédig a vihar kitépte a távirat-oszlopokat.

A posta- és táviratgazdagság a következő közleményt teszi közzé: A múlt éjjel dühöngött vihar Magyarországot északnyugati és dunántúli részeiben.

Az Erzsébet-körtön 38. számú ház tornyának egyik oszlopát a vihar meggingatta.

A Ferenz-kört 2-4. számú bérházának kéményes szinten bedőlésel fenyegetett.

Az Erzsébet-körtön 38. számú ház tornyának egyik oszlopát a vihar meggingatta.

A Ferenz-kört 2-4. számú bérházának kéményes szinten bedőlésel fenyegetett.

Az Erzsébet-körtön 38. számú ház tornyának egyik oszlopát a vihar meggingatta.

A Ferenz-kört 2-4. számú bérházának kéményes szinten bedőlésel fenyegetett.

Az Erzsébet-körtön 38. számú ház tornyának egyik oszlopát a vihar meggingatta.

A Ferenz-kört 2-4. számú bérházának kéményes szinten bedőlésel fenyegetett.

Az Erzsébet-körtön 38. számú ház tornyának egyik oszlopát a vihar meggingatta.

A Ferenz-kört 2-4. számú bérházának kéményes szinten bedőlésel fenyegetett.

Az Erzsébet-körtön 38. számú ház tornyának egyik oszlopát a vihar meggingatta.

A Ferenz-kört 2-4. számú bérházának kéményes szinten bedőlésel fenyegetett.

Az Erzsébet-körtön 38. számú ház tornyának egyik oszlopát a vihar meggingatta.

A venezuelai fölkelés. Caracas, ápr. 18. A felkelőket, a kiket Bolando vezett, a kormány csapatai tíz napig üldözés után teljesen megsemmisítették.

A finnek elnyomtatása. Helsinki, ápr. 18. Az újságok rendelet közzétek, a mely intézkedik az állami rend és a közönség fenntartásáról Finnországban.

Bonoi. Egész fogalom lett ennek az érdekes olasz tenoristának a neve. Annyit emlegettek, annyira dicsőítették, hogy bizalmatlanok lettünk iránta.

A főváros zeneőre — vagy beszédjünk szabatosabban — a zene iránt érdeklődő közönsége valóságos lízban beszélt az Operaház vendégéről, a Rigoberto, a Faust és a Szevillai borbély előadásairól.

Melto partnerei voltak Takács és Szilágyi Ilona. A művész hétfőn a Faust-ban és csütörtökön a Szovillai borbély-ban lép fel, szombat pedig megismétli a Rigoberto-t.

A Nemzeti Színház új darabja. A Nemzeti Színház most Szemere György 'Egyéniség' című négyfelvonásos társadalmi színművére készül.

Vendég a Népszínházban. Hétfőn a Czigánybárt tüzte ki másora a Népszínház igazgatója.

A drótosztó. Lohár Ferenz nagy operettje keuden, kerül először színre a Magyar Színházban.

Uranía Holnap, vasárnap lesz Ráth István 'Egyföldön' című nagy sikerű darabjának huszadik előadása.

A Nemzeti Szalon új igazgatója. A Nemzeti Szalon választmányja Andrássy Gyula gróf elnöksége alatt ülést tartott.

Beárad, ápr. 18. Az ellenzékre nagyon ráfért a hivatalos hatalom. Nem régen négy ellenzéki újság főszerkesztőjét letartóztatták.

Beárad, ápr. 18. Az ellenzékre nagyon ráfért a hivatalos hatalom. Nem régen négy ellenzéki újság főszerkesztőjét letartóztatták.

Beárad, ápr. 18. Az ellenzékre nagyon ráfért a hivatalos hatalom. Nem régen négy ellenzéki újság főszerkesztőjét letartóztatták.

Beárad, ápr. 18. Az ellenzékre nagyon ráfért a hivatalos hatalom. Nem régen négy ellenzéki újság főszerkesztőjét letartóztatták.

Beárad, ápr. 18. Az ellenzékre nagyon ráfért a hivatalos hatalom. Nem régen négy ellenzéki újság főszerkesztőjét letartóztatták.

Beárad, ápr. 18. Az ellenzékre nagyon ráfért a hivatalos hatalom. Nem régen négy ellenzéki újság főszerkesztőjét letartóztatták.

Beárad, ápr. 18. Az ellenzékre nagyon ráfért a hivatalos hatalom. Nem régen négy ellenzéki újság főszerkesztőjét letartóztatták.

Beárad, ápr. 18. Az ellenzékre nagyon ráfért a hivatalos hatalom. Nem régen négy ellenzéki újság főszerkesztőjét letartóztatták.

Beárad, ápr. 18. Az ellenzékre nagyon ráfért a hivatalos hatalom. Nem régen négy ellenzéki újság főszerkesztőjét letartóztatták.

Beárad, ápr. 18. Az ellenzékre nagyon ráfért a hivatalos hatalom. Nem régen négy ellenzéki újság főszerkesztőjét letartóztatták.

Beárad, ápr. 18. Az ellenzékre nagyon ráfért a hivatalos hatalom. Nem régen négy ellenzéki újság főszerkesztőjét letartóztatták.

Beárad, ápr. 18. Az ellenzékre nagyon ráfért a hivatalos hatalom. Nem régen négy ellenzéki újság főszerkesztőjét letartóztatták.

Beárad, ápr. 18. Az ellenzékre nagyon ráfért a hivatalos hatalom. Nem régen négy ellenzéki újság főszerkesztőjét letartóztatták.

Beárad, ápr. 18. Az ellenzékre nagyon ráfért a hivatalos hatalom. Nem régen négy ellenzéki újság főszerkesztőjét letartóztatták.

Beárad, ápr. 18. Az ellenzékre nagyon ráfért a hivatalos hatalom. Nem régen négy ellenzéki újság főszerkesztőjét letartóztatták.

Beárad, ápr. 18. Az ellenzékre nagyon ráfért a hivatalos hatalom. Nem régen négy ellenzéki újság főszerkesztőjét letartóztatták.

Beárad, ápr. 18. Az ellenzékre nagyon ráfért a hivatalos hatalom. Nem régen négy ellenzéki újság főszerkesztőjét letartóztatták.

Beárad, ápr. 18. Az ellenzékre nagyon ráfért a hivatalos hatalom. Nem régen négy ellenzéki újság főszerkesztőjét letartóztatták.

Beárad, ápr. 18. Az ellenzékre nagyon ráfért a hivatalos hatalom. Nem régen négy ellenzéki újság főszerkesztőjét letartóztatták.

Beárad, ápr. 18. Az ellenzékre nagyon ráfért a hivatalos hatalom. Nem régen négy ellenzéki újság főszerkesztőjét letartóztatták.

Beárad, ápr. 18. Az ellenzékre nagyon ráfért a hivatalos hatalom. Nem régen négy ellenzéki újság főszerkesztőjét letartóztatták.

Beárad, ápr. 18. Az ellenzékre nagyon ráfért a hivatalos hatalom. Nem régen négy ellenzéki újság főszerkesztőjét letartóztatták.

Beárad, ápr. 18. Az ellenzékre nagyon ráfért a hivatalos hatalom. Nem régen négy ellenzéki újság főszerkesztőjét letartóztatták.

Hétfő, április 20.

Napjaink, Hétfő, április 20. Róm. kath. Tivadar, — prof. Tivadar, — evang. (április 17.) Husvét hétfő, — szűz Nánán 23. — Nap két 4 óra 46 p. nyugati, 6 óra 39 p. — Hold két 1 óra 11 p. éjny. nyugati 12 óra 42 p. délben.

SZÍNHÁZAK ÉS MULATSÁGOK.

1903. Vasárnap, április 19-én.

M. KIR. OPERAHÁZ. NEMZETI SZÍNHÁZ.

Ernán. Deltán 8 óra. Egy szegény ifjú története. Színház 5 felvonásban. Itat: Földeti és Hegedűs.

VIGSZÍNHÁZ.

Mici herceg. Deltán 8 óra. Bohózat 5 felvonásban. Itat: Földeti és Hegedűs.

MAGYAR SZÍNHÁZ.

A postás fiú és a huga. Deltán 8 óra. Bohózat 5 felvonásban. Itat: Földeti és Hegedűs.

A szobalány.

Érkező bohóság. 3 felv. Itat: Földeti és Hegedűs.

ROVÁROSI ORFEUM. Waldmann Imre igazgató. Nagymező-utca 17. Ma vasárnap Dorottya utolsó előadás. A 7 Cake-Walk táncosnő, még néhány napig.

Mariot jutalom-játéka és előzár. A szép Galathea. A télidőben reggeli 5 óráig Vörös Elek cigányzenekara játszik.

FOLIES CAPRICE. VI. ker. Révay-utca 18. szám. Igazgatóság: Leitner és Keleti. II órakor Ma! Ujdon! II órakor A coulissák mögött Egy szórós história.

A propeller-kapitány. Kávéház. vendéglő-berendezés, fűszer, hentes, szabó, divatárú és vasruha üzletberendezés.

Kocsitakarók 3 frt. 50 kr.-tól jobbb. FÖLDVÁRY IMRE. BUDAPEST, Kossuth Lajos-u. 18. és Kerepai-ut 9.

Megnyit Gruber József u. „Bableves-csárdája”. Miksa-utca 8. (Athenaeum-palota). Remek helyiségek, nagy látványosság. Nyitva reggel 4 óratól éjféltől 3 óráig.

Dankó Pistának a nemzet lánglélek dalosának 60 leg szebb eredeti magyar dalát egy kötetben. Pósa Lajos, Gárdonyi Géza és mások szövegére. Ára 4 kor. Rózsavölgyi és Társa es. és kir. udv. zeneműkereskedése Budapest, IV., Kristóf-tér 3. sz.

Bendel Gusztáv. Malom és gyárak üzemelői számára gépek és közegek. Budapest, V., Váci-körút 80. DART-féle csákapotok a legújabb nyomatokkalkulációval.

Dadogást és minden beszédhibát sikeresen gyógyít SOLT LAJOS. V. Bányor-utca 20. szám. Fejvétel naponta 12-1-gig.

GRESZ LAJOS. kártyás és díszítő. Szpecialista valódi angol borokból. Irásbeli jótállás mellett a legelőbb szállít. BUDAPEST, Kossuth Lajos-u. 18. és Kerepai-ut 9.

Szolid, oleos butorok. Asztalos- és Kárpitosmesterek Központi Butorcsarnok-szövetkezeténél. Igazgató: Ligeti J. Imre.

Posztók. és valódi angol ur ruhakelmék a legválasztékosabb és legfinomabb kivitelben. Budapest, IV., Deák Ferenc-utca 23 E.

Nagy nyereség új iparvállalat alapításánál Magyarországon. Keresek nyereség-észesedést ellendően befolyás személyiségeket ki egy epochális, rendkívül jövedelmező és verseny nélküli gyári-vállalat számára állami támogatást képes kieszközölni.

VIZGYÓGYINTÉZETE. Kőszegen (Vas megye) Vasúti-állomás. Rendszeres Pénztár Kneip. Gondozás mindenféle vizsgálatokkal.

Időjárás. A m. kir. meteorológiai központi intézet távirati jelentése 1903. ápr 18-án regg. 7 órakor. A magas nyomás északnyugaton maradt, míg a felsőolvaszországi depresszió Magyarország fölé került.

Table with columns: Állomások, Hőmérséklet, Szélirány, Szélsebesség, Felhőzet, Csapadék, Hőmérséklet. Lists various weather stations and their data.

A budapesti áru- és értéktőzsde hivatalos árjegyzései. 1903. április 18. A) Árutőzsde. I. Gabonaneműek. — Árak készpénzben 50 kilogrammonként.

Table with columns: Buza, Tízszek, Feltűjések, Bors, Borsó, Kéles, Zab, Tengeri, Repce. Lists prices for various agricultural products.

II. Különböző termények (készáru). Table with columns: Származás, nem és minőség, Árfelety, Határidő. Lists prices for various goods.

B) Értéktőzsde. I. Államadósság. a) Magyar Államadósság. Lists prices for government bonds and securities.

Table with columns: ÉRTÉKPAPIROK, ÉRTÉKPAPIROK, ÉRTÉKPAPIROK. Lists prices for various types of securities and bonds.

Brook angol tanár. A 4637/17.

PÁRISI NAGYÁRÚHÁZ

BUDAPEST, Kerepesi-ut 38. szám.

HÉTFŐN

KEDDEN

SZERDÁN

A női ruhaszövet és ruhakellékek osztályában.

Tavaszi női ruhaszövet legújabb kockás, csikos és pepita mintákban 120 cm. széles méterje **38 kr.**
Tavaszi női ruhaszövet legújabb divatu nappel-szövetű rendkívül elegáns legújabb behelyezési mintákban, 120 cm. széles minden színben méterje **42 kr.**
Női Kosztüm ruhaszövet sötét és világos színekben angol nappel-szövetű remek behelyezési mintákban, 120 cm. széles méterje **68 kr.**
Selymes blúz-szövetek legújabb színekben tiszta gyapjú 120 cm. széles méterje **70 kr.**
Női ruha-szövet angol szövetű mellizott szürke, drapp, sötétkék és fekete színekben, tiszta gyapjú, rendkívül elegáns 120 cm. széles méterje **75 kr.**
Delaine női ruhaszövet legújabb sötét és világos színekben remek mintákban, tiszta gyapjú méterje **38 kr.**
Fra cezia batist sötét és világos alap, világos mintával méterje **24 kr.**

Angol seprő remek világos és sötét csikos mintákban, kifőnően mosható és színtartó méterje **18 kr.**
Ujjatlan seprő remek világos és sötét csikos, rúzsos vagy piros beázótt mintákban méterje **18 kr.**
Levántin világos és sötét színekben, kockás és csikos mintákban méterje **18 kr.**
Zephr batist egyöntörű világos csikos mintákban méterje **18 kr.**
Móris selymes minden színben méterje **16 kr.**
Fantazír selymes minden színben méterje **16 kr.**
Willi dekoltázs minden színben méterje **20 kr.**
Lyoni tiszta selyem világos és sötét színekben, csikos, virágos, kockás és pettyes mintákban női ruhákra és blúzokra, rendkívül elegáns méterje **95 kr.**
Fekete tiszta selyem broccat rendkívül elegáns mintákban női ruhákra igen alkalmas méterje **80 kr.**

A főtebbi cikkekre vonatkozó levélbeli vagy postautalványi megrendelések helybeni nagy kelendőségük miatt nem intézhetők el.

Nagy mintagyűjtemény
Nagy képes arjogyzók

tavaszi szövet és nyári moskalmékből, valamint az összes árucikkekről

ingyen és bérmentve

Su chard - tele
MILKA
 Tej és csokoládé
 Tej és csokoládé
 Tej és csokoládé
SUCHARD

Pályázat.
 A nyiregyházi takarékpénztár
 A nyiregyházi takarékpénztár
 A nyiregyházi takarékpénztár
 A nyiregyházi takarékpénztár

SCHAFFER RÓZA
 A szépség gazdagság.
 A szépség hatalom.
 SCHAFFER RÓZA asszony
 Poudre ravissante
 Crème ravissante

SCHLESINGER ALAJOS
 A szenvedő emberiség öröme!
 Népszerű Utmutató
 teljesen ingyen
 Dr. GARAI ANTAL

EUCALYPTUS SZAJVIZ
 A SZÁJ ÉS FOGAK ÉRSZERŰ APOLÁSÁRA:
 Dr. FABER C. M.

Pserhofer J. vértisztító labdaccai
 vértisztító labdaccai
 Pserhofer J. gyógyszerháza
 Bécs U. Singerstrasse 15.

Nines többé ASTHMA
 Nines többé ASTHMA
 Nines többé ASTHMA

Eredeti rozsdairtó
 Eredeti rozsdairtó
 Eredeti tüzpánczél
 KIND és HERGLOTZ

Jégszekerények
 Jégszekerények
 Sreiter Bernát

Pohner Ferencz
 angol női és férfi szabó
 Budapest, V., Ersebet-ter 10. sz.

Szőlőlugast ültessünk
 Szőlőlugast ültessünk
 Szőlőlugast ültessünk

Thierry A. gyógyszerész BALZSAMA
 Egyedül valódi angol
 Centifolia-kenőcs
 Thierry A. gyógyszerész egyedül valódi Centifolia-kenőcs

Guttman L. ciosetgyár
 Guttman L. ciosetgyár
 Guttman L. ciosetgyár

Dr. GARAI ANTAL
 Dr. GARAI ANTAL
 Dr. GARAI ANTAL

